



CON OBISPOS DE NICARAGUA. — Ciudad del Vaticano, mayo 16. El Papa Juan Pablo II sostuvo una audiencia con los arzobispos y obispos de Nicaragua, a quienes recomendó luchar por mantener la unidad de la Iglesia. A la derecha del Pontífice, Monseñor Obando y Bravo, Arzobispo de Managua. (UNIFAX II DE UPI).

## A obispos nicaragüenses: Mantener la Unidad de la Iglesia Pide el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, mayo 16 (AP).— El Papa Juan Pablo II formuló hoy votos porque en Nicaragua "cesen los sufrimientos de un pueblo fiel y digno... que desea vivir en paz".

El Papa formuló esos conceptos en un mensaje que dirigió a un grupo de obispos nicaragüenses en visita "Ad-Limina" e hizo hincapié en la necesidad de afianzar la unidad de la Iglesia en ese país.

La audiencia fue el segundo contacto que el Papa ha tenido con representantes de esa jerarquía eclesiástica desde la turbulenta visita que efectuó en marzo pasado a Managua y León.

El sábado pasado, Juan Pablo II recibió en audiencias separadas a cinco obispos nicaragüenses encabezados por el arzobispo Miguel Obando y Bravo, Obispo Auxiliar de Managua, pero no trascendió lo tratado.

El mensaje papal de hoy reiteró principalmente la preocupación de la Iglesia por la situación en Nicaragua.

En una cauta alusión a diferencias que han separado a la jerarquía eclesiástica nicaragüense de grupos religiosos políticamente comprometidos y aglutinados en la llamada "Iglesia popular", el Pontífice exhortó a los-

Obispos a perseverar en sus tareas "con un solo corazón y un alma sola".

"Si mi objetivo al visitar los países de América Central era avisar su fe cristiana, acercarme a ellos, compartir el dolor de sus pueblos y tratar de dejar un poco de esperanza a través del necesario cambio de actitudes interiores y de posturas injustas, las diversas vivencias experimentadas en vuestro país me han acercado aún más a vuestros fieles y a vuestra patria", dijo el Papa.

"Y han continuado haciéndose plegarias para

que la Iglesia en Nicaragua se consolide cada vez más, en la consolingación y en las pruebas. Y para que cesen los sufrimientos de un pueblo fiel y digno que del Atlántico al Pacífico, de las fronteras del Norte a las del Sur, ansia vivir serenamente, en paz, sus valores propios", agregó.

Acudieron a la audiencia el Obispo de Matagalpa, Carlos Santi; el Vicario Apostólico de Bluefields, Salvatore Schlaefler, el prelado de Jinotega, Pedro L. Vilchez; y el prelado de Juigalpa, Pablo Antonio Vega.

## Afirma Economista: Mala Situación de L.A. se Agravará en Dos Años

MONTEVIDEO, mayo 16 (EFE).— América Latina experimenta la peor situación desde la posguerra, que se acentuará en uno o dos años por la mala renegociación de sus deudas, opinó hoy el Director del Centro de Estudios Monetarios Latinoamericanos, el guatemalteco Jorge González del Valle.

"La situación es angustiosa ya que hay una absoluta incongruencia entre acreedores y deudores", dijo.

González del Valle, que participó recientemente

en la Asamblea de la Asociación Latinoamericana de Instituciones Financieras de Desarrollo (ALIDE), añadió que el número de países que ha tenido que recurrir al Fondo Monetario Internacional se ha duplicado en un año y se ha triplicado en dos.

"La ideología del FMI es la misma desde 1960. Su énfasis es el control de la demanda mediante políticas fiscales, políticas monetarias restrictivas, políticas que creo deben ir cambiando".

Refiriéndose al endeudamiento indicó que "tal y como se están renegociando las deudas se está forzando a los países a continuar endeudándose y a pagar los intereses o extraer lo último que les queda para mantener la deuda atendida. En uno o dos años vamos a estar en una situación más grave".

González del Valle afirmó que "la solución vendría que llegar por la vía de una reforma de los mecanismos internacionales de operación, que permitan a nuestros países el tiempo suficiente y los recursos necesarios para salir adelante a medio plazo".

## Cámaras de Comercio L.A.:

# Darán Mayor Apoyo a Libre Empresa de C.A.

TEGUCIGALPA, mayo 16 (ACAN-EFE).— La Federación de Cámaras de Comercio de Centro América (FECCAMCO), obtuvo de la Asociación Iberoamericana de Cámaras

de Comercio la promesa de ampliar cooperación, y absoluta solidaridad para enfrentar la crisis que se vive en el Istmo.

El hondureño Emilio Larach, Presidente de FE-

CAMCO, declaró hoy que se sostuvo una reunión en Panamá donde la AICO escuchó de todos los delegados de su organización los problemas existentes en el comercio y la industria en los países centroamericanos.

Relató que los países más afectados actualmente son El Salvador y Nicaragua, donde condiciones de violencia y política evitan que el comercio y la industria tengan un desarrollo normal.

Larach explicó que "en El Salvador el terrorismo ha jurado acabar con el sistema económico y ataca a diario a la industria y el comercio".

Sobre Nicaragua señaló que la empresa privada "vive una época de persecución, hostigamiento y limitaciones sin precedentes".

Informó Larach que "se decidió que se va a luchar por el libre comercio y desarrollo del sistema de libre empresa, el comercio libre con los países del sistema de libre empresa, la libertad y el derecho de trabajar en paz".

## Frente Unido de Rebeldes Contra los Sandinistas

PANAMA, mayo 16 (Servicio Especial).— Últimos partes de guerra emitidos desde Nicaragua por la Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE) demuestran que los grupos revolucionarios que luchan contra el régimen marxista de Managua, actúan unidos en diversos puntos del territorio nicaragüense. Dichos grupos son Unidad Sandinista de Misikitos, Sumos y Ramas (MISURASATA), Movimiento Democrático Nicaragüense (MDN), Frente Revolucionario Sandino (FSR) y Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE).

Los partes de guerra hablan de significativas victorias, arreciadas desde comienzos del corriente mes, a raíz de órdenes del Comandante Cerro, Edén Pastora, que pide incrementar las hostilidades contra los invasores cubanos, soviéticos y de otros países rojos. Entre acciones de las exitosas acciones se menciona un combate en la Isla el Diamante, donde fueron abatidos 10 efectivos del Ejército Popular Sandinista y de las Milicias Populares. Allí combatió la Columna Revolucionaria de ARDE "General Ramón Raudales", dos de cuyas escuadras atacaron asimismo una guarnición del Ejército Popular Sandinista a la altura de la desembocadura del Río Infierno. El triunfo allí fue completo, ya que capturaron un lanzón artillado donado a los marxistas nicaragüenses por el Gobierno de Alemania Oriental. La guarnición huyó en des-

bandada y abandonó todo el material de guerra que tenía. Las escuadras de la columna "General Ramón Raudales" utilizaron morteros de 60 y 80 milímetros y rockets M-17.

Todos los partes de guerra de ARDE finalizan con los lemas: "Sin totalitarismo ni regreso al pasado, Patria libre o morir", "Nicaragua arde en la lucha por el rescate democrático de la Revolución Nicaragüense", "Nicaragua volverá a ser república". Los partes son firmados por Orjón Elpidio Pastora, Coordinador de la Secretaría de Divulgación y Propaganda de ARDE.

Estos partes son publicados con frecuencia por los diarios panameños, entre ellos "La Estrella de Panamá".

## Departamento de Estado de E.U. Desafía a Arafat

WASHINGTON, mayo 16 (AP).— El Departamento de Estado desafió hoy a Yasser Arafat a que abandone su llamado a la guerra contra el enemigo "sionista-norteamericano" y se ponga del lado de la paz.

El vocero del Departamento, Alan Romberg, dijo que la guerra de guerrillas no ha ayudado a la causa palestina ni al pueblo de Líbano en el pasado y tampoco lo ayudará en el futuro.

"Esta ha sido la política de Arafat durante diez años y miren lo que ha traído", dijo Romberg. "Existen ahora una posi-

bilidad" y Arafat, dijo, debe unirse a ella.

Arafat dijo ayer en Damasco a los máximos líderes de su facción guerrillera Al Fatah que "la salida del actual estancamiento es tomar la decisión de librar una guerra que cambie el equilibrio de poder".

Según la agencia de noticias Wafa de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP), Arafat exhortó a sus seguidores a luchar contra el "enemigo sionista-norteamericano" y declaró que "una guerra efectiva es la única vía para volver a trazar el mapa político del Medio Oriente".

## Transportistas Piden una Ruta Alternativa en C.A.

SAN JOSE, Costa Rica, mayo 16 (AP).— Los industriales pidieron al Gobierno un pronunciamiento sobre una ruta alternativa de transporte a los países de Centro América, para superar los problemas creados por la situación de Nicaragua y El Salvador.

Los industriales señalaron que cada día que pasa se hacía más difícil la situación para el transporte terrestre, y algunos vehículos sufrieron serios daños en distintos puntos del área.

El Subdirector de Integración Económica del Ministerio de Economía, Jorge Madrigal, señaló que ya existía un plan diseñado por un grupo de trabajo que se abocó a la búsqueda de una solución al problema y que sería discutido con el Ministro de Obras Públicas y Transporte, Rolando Araya. Hay otra propuesta que establece una ruta marítima entre el puerto costarricense de Limón y Santo Tomás de Castilla, en Guatemala.



RATIFICAN ACUERDO. — Jerusalén, mayo 16. El Parlamento israelí ratificó el acuerdo de paz negociado con Líbano, por el cual se retirarán las tropas judías de ese país. Israel ha anunciado que tal retiro deberá ser imitado por las tropas sirias, cuyo Gobierno ha objetado el acuerdo. (UNIFAX II DE UPI).